■責任編輯:陳功 ■版面設計:美術部

「旧一天」襲港

八號波懸掛逾8小時 交通受阻 62人傷





■全部船員登上直升機脫離險境。 飛行服務隊提供

一波剛去、一波又起!「天 鴿」於上周三旋風式襲港後, 風暴「帕卡」復於周五六掠過 香港。天文台於昨日凌晨5時 10 分懸掛八號風球逾八小 時,香港多處暴雨如注,海陸 空交通大受影響,全日有逾 600 個航班延誤或取消。香港 特區政府昨日共收到至少450 宗塌樹報告、至少62名市民 受傷,大部分需到公立醫院急 症室求診。全日共收到16宗 水浸報告,及1宗山泥傾瀉報

■香港文匯報記者 蕭景源、尹妮

弱,引起的風暴潮亦沒「天鴿」強, 惟香港天文台仍於昨日清晨5時10分 懸掛八號風球,至下午1時40分改發 三號風球,晚上10時10分取消所有 熱帶氣旋警告信號。「帕卡」早上掠 過香港和澳門,最近距離只有分別 90公里和40公里,其後於廣東台山 登陸並減弱。澳門亦一度掛起八號風 球,歷時7小時。

杏花邨鯉魚門 一波未平一波起

「天鴿」襲港期間出現嚴重水浸的 柴灣杏花邨和油塘鯉魚門,今次情況 已沒那麼嚴重,浸至沒頂的杏花邨地 下停車場未見出現水浸,但近岸的海 濱走廊,卻再一次水浸,溝渠有浪花 濺出,夾雜大浪拍岸後的洶湧波濤一 起捲上民居,不少住戶預先架起欄網 擋隔,才不致被海水湧入屋。

上次受災嚴重的鯉魚門,海邊的欄 杆和民房還未完全修理妥當,昨再有 湧浪拍上岸,臨時搭起的鐵馬再被大 風吹塌。有鯉魚門居民表示:「上次 好大浪,但就沒那麼大風,今次就只 是大風,影響沒那麼大。不過仍有民 房的鐵皮被風捲起,周圍飛。」

有居民表示由於打風期間沒有漲 潮,水位不算高,不太擔心海水湧入 屋內。另外天文台表示,港島鰂魚涌 中午海水一度上漲至海面基準面以上 兩米多,較「天鴿」時的三米多低。

大澳嚴防水浸 官民清障架擋板

上次「天鴿」襲港期間,嚴重水浸 的大嶼山大澳,政府部門及居民都加 強防備。渠務署人員架起擋水板,民 安隊到民居檢查及清除路障,店舖亦 做好防風措施。大澳居民表示已事先 把雪櫃、電器等傢具擺高遠離地面, 以策安全。

「帕卡」走後,下月初或有機會出 現風暴?香港天文台預料,隨着副熱 帶高壓脊向西伸展,本周中期中國東 南部天氣好轉,一個廣闊低壓區會在 本周後期為南海北部帶來驟雨。



里時,疑不敵風暴「帕

卡」吹襲入水遇險,香港飛行服務隊接報 立即派出美洲豹直升機及定翼機前往拯 救,直升機冒着狂風暴雨,在貨船沉沒前 雙腳受輕傷,經治理後毋須送院。

汕頭貨輪沉沒 船員命懸一線

遇風暴沉沒的貨輪「鴻泰176」在廣東 汕頭註冊,船上共11名船員,昨晨7時許 本港正八號風球高懸,貨輪進入強烈熱帶 風暴「帕卡」暴風圈範圍,距香港以東約 員透露,現場天氣惡劣,海面有高達10

一艘內地註冊的貨輪 64海里,其間貨輪疑不敵狂風巨浪,致船 米湧浪,雲底高度低,加上強風暴雨,令 身入水傾側,全體船員搶救不果,決定棄 船,並向本港發出求救訊號。

香港飛行服務隊接獲香港海事救援協調 中心通知後,於8時先派出一架挑戰者 605 定翼機往搜索,22 分鐘後抵達現場, 成功吊起救走全部11名船員,僅1名船員 至8時38分確認貨船位置,當時發現一半 船身已沉沒,全部11名船員已穿上救生 衣,撤離至船身最高的駕駛室甲板上待 救,正命懸一線。

另一架美洲豹直升機亦於上午8時20分 出發,至9時17分抵達現場,立即展開拯 名船員雙腳受輕傷,經人員治理後毋須送 救。據有份參與搜救行動的飛行服務隊人

能見度下降至500米;且風中亂流不斷, 致機身極不穩定,救援人員要冒險多次吊 落搖擺不定的船身救人,過程相當驚險。

爭分奪秒救人 吊索六上六落

救援人員爭分奪秒救人,由於直升機吊 索只能負重不超過600磅,救援人員共上 落6次、每次將2名船員吊上直升機,最 終僅花約23分鐘分批成功救起所有船 員,並載返政府飛行服務隊總部,其中1 院,搜救任務於上午10時50分完結。

■香港文匯報記者 杜法祖





全運會津開幕 3D幻影織「夢境」



旺暴女匿台灣 各界促回港受審



遼寧書香婚禮 不收禮金收書籍













緬甸西北衝突 羅興亞爆「革命」